

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-femlartás/ával. Kéziratnak tekintendő. Háziról szorosítva.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bolyai Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 január 15 6 óra -- perc

Ujjáépül a csepeli Nagyvásártelap

Ngy/Slk/Hné Gp A csepeli Nagyvásártelap a háború alatt súlyos károkat szenvedett. A közel 240 méter hosszú csarnoknak a falai teljesen elpusztultak, a többi épületrész is súlyosan megsérült.

Az irodaépületet már rendbehozták. A tetőjét megjavították és az alsó emeletet már használják.

A csarnok pincéjét elszigetelték. Most a vásárforgalom itt bonyolódik le. Gondoskodtak a betonszerkezet szigeteléséről is, hogy megvédjék az időjárás viszontagságaitól.

A fedett rakodó vaszerkezetű nyitott csarnokai közül a nyugati helyreállították. A négy rakotérház közül háromat felépítették.

1949-ben ujjáépítik a nagycsarnokot is

A főváros az 1949-es évben be akarja fejezni a csepeli nagyvásártelap ujjáépítését. Négy és fél millió forint költséggel állítják helyre az épületet. További hárommillió költséget igényel a központi fűtés, a sérült kapuk és ajtók helyreállítása. Az utóbbi munkálatokat az ötéves tervbe illesztik be.

A nagycsarnok ujjáépítése komoly műszaki előkészítést igényel. A munkálatok tervét a Fővárosi Tervező Iroda mérnökei készítik el. A vasúti hidmérleg működik, most még egy közúti hidmérleget építenek. Befejezik a negyedik rakotérház építését.

Az ujjáépülő nagyvásártelap nagyban hozzá fog járulni a főváros zavartalan élelmiszerellátásának a lebonyolításához. /MTI/

"Minden dolgozó segíteni fog az új normák megállapításánál" - táviratokban üdvözik a dolgozók a Szakszervezeti Tanácsot az új kollektív szerződés alkalmából

IE/KF/Hné Gp Bn Tömegesen érkeznek a táviratok a Szakszervezeti Tanácsához és annak főtájkárához Apró Antalhoz, amelyben a dolgozók üdvözik az új, a nép államával kötött kollektív szerződést és az olajult normák felülvizsgálását. "Örömmel üdvözljük az új kollektív szerződést, mely népi demokráciánk és nemzetgazdaságunk megerősítését szolgálja. Az abban foglalt kötelezettségeket megértettük és annak maradéktalan végrehajtását vállaljuk. A normarendezés fontosságát minden öntudatos dolgozó tisztán látja és látja azt is, hogy a szocializmus építésének időszakában a termelés fejlődésének érdekében a normákat is fejlesztetni kell" - írják a MÁVAG dolgozói. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 január 15 6 óra 05 perc

"Minden dolgozó segíteni fog az új normák megállapításánál" - folytatás./ IE/KF/Hné Gp Bn

A Mezőkémia dolgozói a következő táviratot küldték aktíváértkezeteltől a Szakszervezeti Tanácshoz: "Örömmel vettük tudomásul az új kollektív szerződésnek a normák rendezésére vonatkozó határozatát. Elhatározzuk, hogy gyárunk minden dolgozója segíteni fog az új, helyes normák megállapításánál".

Hasonló értelmű táviratokat küldtek még a Kisujszőlési vasutasok, valamint a DIAL tolofontyár, a Siomers, a Magyar Rézhenger Gyárak, a Gschwindt Szeszgyár, a Globus Konzervgyár, a Győri Rába, a Józsefvárosi pályaudvar és a Hungária egyiművek dolgozói. /MTI/

Az albán ügyvivő a Ház elnökénél

§ ME/Hné Bn Dimitor Lamani, az albán köztársaság új budapesti ügyvivője pénteken bemutatkozó látogatást tett Nagy Imrénél, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

Az MNDSZ pályázata a Nemzetközi Nőkongresszussal kapcsolatban

D/Gné/Hné Bn Március 8-án rendezik a Nemzetközi Nőnapot, amelyre lelkesen készülnek az asszonyok a világ valamennyi országában. Az MNDSZ március 8-án méltó megünneplésére pályázatot hirdet a nemrég Budapesten lezajlott Nemzetközi Nőkongresszussal kapcsolatban. A pályázat két tétele: 1./ Miért szereplünk a világ asszonyainak a békekőrt folytató harcban? 2./ Mi volt a legnagyobb előnyöd a világnőkongresszussal kapcsolatban?

A pályázaton részt lehet venni csak az egyik, vagy mindkét kérdés kidolgozásával, egyénileg, csoportosan, dolgozattal, cikkkel, tárcával, novellával, verssel, indulóval, vagy rajzzal. A pályázaton mindenki résztvehet, aki már betöltötte 14. életévét. Beküldési határidő: február 20. A pályázatok név, lakcím, foglalkozás megjelölésével MNDSZ központ Budapest VI., Andrássy-ut 110. szám alá küldendők, a borítékon "Kongresszusi pályázat" felirással.

A pályázat eredményét március 8-án a Nemzetközi Nők nap ünnepségei során hirdetik ki. Az ünnepségeken a vidéki nyertessok az MNDSZ költségén vehetnek részt.

Díjak: I. díj: 2.000 forint, vagy konyhabutor; három II. díj: rádió, kerékpár, varrógép, vagy 1.000 forint, három III. díj: 25-25 kötetes könyvtár. /MTI/

B 3. kiadás 1949. január 15. 6 óra 10 perc

A kizsákmányolótól mentes falusi szövetkezetek szilárd pillérei lesznek a népi demokráciának. Dégen vezérigazgató a MOSZK átszervezéséről

**Ks/Moszk/Hm GÁ** A szövetkezetek fejlődésének előfeltétele: a szövetkezetek megtisztítása a befurakodott kulák, kapitalista elemektől. A szövetkezetek fejlődésének útján jelentős lépés az általános, egységes falusi szövetkezetek megteremtése, amely ország-szerte most folyik. Dégen Imre, a Magyar Országos Szövetkezeti Központ vezérigazgatója a szövetkezetek időszerű kérdéseiről a következőket mondotta a magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A MOSZK eddigi szervezete, főleg az üzleti jellegű feladatok túlsúlya miatt nem volt alkalmas arra, hogy megfelelően azoknak a követelményeknek, amelyek erre a központi szervező szövetkezeti rendszerünk irányításában és fejlesztésében hárulnak. A MOSZK-nak mindenekelőtt meg kellett szabadulnia a kapitalista szövetkezeti mozgalmakra jellemző vállalati jellegű gazdasági feladatoktól, fél kellett számolni szervezetében a régi szövetkezeti rendszer maradványait.

- Hogyan áll most a MOSZK átszervezése?

- A MOSZK-on belül elindult az a folyamat, amely fokozatosan kikapcsolja a szövetkezeti központ szervezetéből az üzletszerű feladatokat. A MOSZK végre az a központi szervező lesz a magyar szövetkezeti mozgalmak, ahol a dolgozó parasztság a nagyjának érez. Ez a szervező a jövőben kizárólag szövetkezeti rendszerünk fejlesztésének kérdéseivel foglalkozik. A MOSZK gazdasági feladatait nemzeti vállalatok vették át. A város és a falu áruforgalma és egyéb gazdasági kapcsolata, így közbeiktatott szervek nélkül, rövidebb úton természetesen bonyolódhat; az egyes gazdasági ágakban működő nemzeti vállalatok és a szövetkezetek között. A szövetkezeti központnak viszont elő kell mozdítania nemzetgazdaságunk állami szektora és a szövetkezetek közötti természetesen kapcsolatok előmozdítását, a szövetkezeteknek a tervgazdálkodásba való bevonását.

- A MOSZK egyik legfontosabb feladata most a földművesszövetkezeteken felépülő egységes, általános falusi szövetkezetek kialakítása és a folyamat során a falusi szövetkezeteknek a kulák és egyéb kizsákmányoló elemektől való megtisztítása.

- Milyen eredményeket sikerült elérni ezen a téren és mik a tervek?

- Ez év április 1-ig ki kell alakítani az egész ország területén, kizsákmányoló elemektől mentes, a dolgozó parasztság széles tömegeit magában foglaló egységes, általános falusi szövetkezeteket. E téren a legelső feladat a nagyrészt kulák és klerikális elemek irányítása alatt álló Magyar Szövetkezetek demokratisztása és a földművesszövetkezetekbe való beolvasztása. /Folyt.köv.

B 4. kiadás 1949. január 15. 6 óra 30 perc

/A KIZSÁKMÁNYOLÁSTÓL MENTES FALUSI SZÖVETKEZETEK.../ FOLYT./

**Ks/Moszk/KF GÁ**

ENNEK MEGVALÓSÍTÁSÁRA 2.650 TISZTUVITÓ ÉS FÜZÜLÉS KÖZGYŰLÉST BONYOLITUNK LE, EZENKIVÜL 300 OLYAN KÖZSÉGBEN, AHOL EDDIG NEM VOLT SZÖVETKEZET, ÚJ FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETET ALAKITUNK.

TERVSZERŰ FÜZÜLÉS KAMPÁNY NÉHÁNY HÉTTEL EZELŐTT INDULT MEG. EDDIG 100 KÖZGYŰLÉST TARTOTTAK MEG ÉS ENNEK EREDMÉNYEKÉPEEN AZ ORSZÁG 100 KÖZSÉGÉNEK SZÖVETKEZETEIT SZABADÍTOTTAK MEG A KULÁK ÉS EGYÉB KIZSÁKMÁNYOLÓ ELEMektől ÉS ALAKÍTOTTAK KI A DOLGOZÓ PARASZTSÁG SZILÁRD Vezetése ALATT AZT A SZÖVETKEZETI FORMÁT, AMELY ALKALMAS ARRA, HOGY A FALU VALAMENNYI GAZDASÁGI TEVÉKENYSÉGÉT FELÜLLEVE,

MI LESZ A FELADATA AZ ÁLTALÁNOS FALUSI SZÖVETKEZETNEK?

AZ ÁRUFORGALOM LEBONYOLÍTÁSA, AZ ÉRTÉKESÍTÉSI ÉS FOGYASZTÁSI TEVÉKENYSÉG MELLETT AZ ÚJ SZÖVETKEZETEK DÖNTŐ MÓDON ÉS EGYRE FOKOZÓDÓ MÉRTÉKBEN FOGLALKOZNAK A KIS ÉS KÖZÉPPARASZTI TERMELŐERŐK FEJLESZTÉSÉVEL A SZÖVETKEZETI TERVMELES ÚTJÁN.

AZ ÚJ SZÖVETKEZETI KÖZPONT FELADATA, HOGY SZERVEZŐ, ELLENŐRZŐ, SZAKIRÁNYÍTÓ ÉS OKTATÓ MUNKÁJÁVAL BIZTOSÍTSA A DOLGOZÓ PARASZTSÁG SZÉLES TÖMEGEIT FELÜLLELŐ, KIZSÁKMÁNYOLÓ ELEMektől MENTES, ÁLTALÁNOS FALUSI SZÖVETKEZETEK KIALAKULÁSA ÉS A SZÖVETKEZETEK KERETÉBEN A POLITIKAILAG, SZERVEZETILEG ÉS GAZDASÁGILAG EGYÁRÁNT JÓL MEGÁLLAPOZOTT, TERMELŐSZÖVETKEZETI OSZOPORTOK FOKOZATOS KIBONTAKOZÁSÁT ÉS FEJLŐDÉSÉT.

A NÉPI ÁLLAMHATALOM SEGÍTSÉGÉVEL A DOLGOZÓ PARASZTSÁG ÖNKÉNTES KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL OLYAN SZÖVETKEZETI RENDSZERT ÉPÍTÜNK, MELY BIZTOSÍTTJA A DOLGOZÓ PARASZTSÁG GAZDASÁGI ÉS KULTURÁLIS FEJLEMELKEDÉSÉT ÉS SZILÁRD PILLÉRE A SZOCIALIZMUST ÉPÍTŐ NÉPI DEMOKRÁCIÁNAK - MONDOTTA DÉGEN VEZÉRIGAZGATÓ. /MTI/

650 OLDALAS MARKISTA-LENINISTA OLVASÓKÖNYVET ADNAK KI - A SZIKRA 1949. ÉVI NAGYSZABÁSÚ TERVEI AZ ELMÉLETI SZINNVONAL EMELÉSÉRE

**Di/Sk/KF GÁ**

"BIZTOSÍTSUK A PÁRT IDEOLÓGIAI SZINNVONALÁNAK EMELÉSÉT" - MONDOTTA RÁKOSI MÁTYÁS AZ MDP KÖZPONTI VEZETŐSÉGE ELŐTT ELMONDOTT BESZÉDÉBEN. EZZEL KAPCSOLATBAN MEGEMLITETTE HOGY A MARKIZMUS-LENINIZMUS KÁSSZIKUSAINAK MUNKÁI KÖZÜL MÉG SOK NEM JELENT MEG MAGYAR FORDÍTÁSBAN.

NÉZZUK, MIT TETTÜNK IDÁIG E TÉREN ÉS MIK A JÖVŐ TERVEI. /FOLYT.KÖV./

Y.

B 5 KIADÁS

1949. JANUÁR 15. 6 ÓRA 45 PERC

/650 MARXISTA-LENINISTA KÖNYVET ADNAK KI...FOLYT./

DI/SK/KF GÁ

1948 A KÖNYVKIADÁSDAN IS A FORDULAT ÉVE VOLT  
- 1948 A MARXIZMUS-LENINIZMUS KLASSZIKUSAINAK KIADÁSA TERÉN IS A FORDULAT ÉVE VOLT - MONDJA GZÖDEL ERNŐ A SZIKRA KÖNYVKIADÓ MARXISTA-LENINISTA IRODALMI LEKTORÁTUSÁNAK VEZETŐJE A KÖNYVEKKEL MEGRAKOTT PÓLOKRA MUTATVA, MÍG 1947-BEN TIZENEGY KÖTET KLASSZIKUS VELENT MEG 06.000 PÉLDÁNYBAN, 1948-DAN MÁR 1.100.000 PÉLDÁNYBAN 40 KÖTETET ADTUNK KI.

- 1948-DAN JELENT MEG TUDOMÁNYOS FORDÍTÁS-BAN ÉS MAGYARÁZÓ JEGYZETEKEL ELLÁTVA MARK TÖKÉJÉNEK ELSŐ KÖTETE ÉS LENIN ALAPVETŐ FILZÓFIAI MUNKÁJA, A "MATERIALIZMUS ÉS EMPIRIK KRITICIZMUS". A KÁRÁCSONYI KÖNYVPIACRA ADTUK KI LENIN VÁLOGATOTT MŰVEINEK HATALMAS, TÖBB, MINT 1100 OLDALAS ELSŐ KÖTETÉT, UGYANCSAK AZ ÉV VÉGÉRE KÉSZULT EL A SZTÁLINI PÁRTTÖRTÉNET ÚJ, 100.000 PÉLDÁNYOS KIADÁSA.

- RENDKÍVÜL NÉPSZERŰEK A MARXIZMUS-LENINIZMUS KISKÖNYVTÁRÁNAK KÖTETEI. EDBŐL A SOROZATBÓL EDDIG 25 KÖTET JELENT MEG, EGYENKÉNT LEGALÁBB 50.000 PÉLDÁNYSZÁMBAN.

- A MARXISTA-LENINISTA IRODALOM LEKTORÁTUSA NEM SZIGETELŐDÖTT EL AZ ÉLETTŐL. A LENIN ÉS SZTÁLIN MUNKÁIBÓL ÖSSZEÁLLÍTOTT "PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS" ÉS "A SZOCSIÁLISTA MUNKÁRÓL ÉS A MUNKAVERSENYRŐL" CÍMŰ SZEMELVÉNYES FÜZETEKET, VALAMINT LENINNEK KLARA L. ZETKINNEL A NŐK HELYZETÉRŐL TARTOTT BESZÉLETÉT A DENNŰK ELEMZETT KÉRDÉSEK AKTUALITÁSA KÖZVETLEN GYAROLATI JELENTŐSÉGB MIATT ADTUK KI.

MARXISTA-LENINISTA OLVASÓKÖNYV JELENIK MEG A KÖZELJÖVŐBEN

- AZ ÚJ ESZTENDŐZT EGY MARXISTA-LENINISTA NŐKES OLVASÓ KÖNYV KIADÁSÁVAL KEZDÜNK MEG - FOLYTATTA GZÖDEL ERNŐ.

- AZ OLVASÓKÖNYV ANYAGÁT AZ MDP KÖZPONTI VEZETŐSÉGE OKTATÁSI OSZTÁLYA VÁLOGATTA ÖSSZE, A 540 OLDALAS, NAGY OKTÁV ALAKU KÖNYV ELSŐ RÉSZÉ A MARXIZMUS-LENINIZMUS KLASSZIKUSAINAK MŰVEIBŐL, A MÁSODIK RÉSZ A NEMZETKÖZI ÉS A MAGYAR MUNKÁSMOZGÁLOM VEZETŐINEK IRÁSÁIBÓL ÉS BESZÉDEIBŐL VETT SZEMELVÉNYEKÉT TARTALMAZ. EZ AZ OLVASÓKÖNYV NAGY MÉRTÉKEDEN MEGKÖNNYITI MAJD AZ EGYÉNI TANULÓK ÉS A HALADÓ SZEMINÁRIUMOK OKTATÓINAK ÉS HALLGATÓINAK MUNKÁJÁT.

- A NÉPI DEMOKRÁSIÁNK GYORSÜTEMŰ FEJLŐDÉSE A SZOCSIÁLIZMUS FELÉ SZÜKSÉGESSÉ TESZI, HOGY KIADJUNK EGY-EGY KÖTETET LENINNEK ÉS SZTÁLINNAK AZ AGRÁRKÉRDÉSSEL FOGLALKOZÓ MUNKÁIBÓL

/FOLYT.KÖV./

K

B 6 KIADÁS

1949. JANUÁR 15. 6 ÓRA 55 PERC

/650 MARXISTA-LENINISTA KÖNYVET ADNAK KI...FOLYT./

DI/SK/KF GÁ

- 1949-DEN ADJUK KI LENIN VÁLOGATOTT MUNKÁINA MÄSODIK KÖTETÉT, MARK "POLGÁRNÄBORU FRANCIAORSZÄGDAN", VALAMINT ENGELS "A NEMET PARASZTHÄDÖRU" ÉS "A OSALÄD, A MAGÄNTÜBÄJDON ÉS AZ ÄLLAM. EREDETE" CÍMŰ MUNKÁIT.

- NAGY HATÄSSAL LESZ A MAGYAR TÖRTÉNETI RÄSÄ LENINNEK UGYANOSAK EZ ÉVDEN MEGJÜLENÖ LEGFÖDÖ GÄZDASÄGTÖRTÉNETI MUNKÄJA, "A KAPITALIZMUS FEJLÖDÉSE OROSZORSZÄGDAN", MARK, ENGELS ÉS LENIN AZ IRODALOM ÉS MŰVÉSZET KÉRDÉSEIVEL FOGLALKOZÓ IRÄSÄINAK ÄTÖDÖLGÖZÖTT ÉS JAVITOTT KIADÄSA PÉDIG A BURZSOÄ DEKADENS IBERÖGIA MÄRÄOVÄNYAI ELLEN VIVOTT HÄRC LEGERÖSEDD MEGYVERE LESZ./MTI/

NAGYSZÄDÄSU MAGYAR-SZÖVJET BARÄTSÄGI HETET RENDEZNEK A VIII. KERÜLET DÖLGOZÖI

KS/KF BN A VIII. KERÜLET DÖLGOZÖI A MAGYAR-SZÖVJET MŰVÖLÖDÉSI TÄRSÄSÄG KEZDEMÉNYEZÉSÉRE JANUÄR 22-TÖL 30-IG MAGYAR-SZÖVJET BARÄTSÄGI HETET RENDEZNEK. A NAGYSZÄDÄSU BARÄTSÄGI HÉT JANUÄR 22-ÉN A NEMZETI SZINHÄZ DISZELÖDÄSÄVAL KEMÖDÖK, GÖRKIJU "JEGÖR BULJÖSOV ÉS A TÖDDIEK" CÍMŰ SZINMŰVÉNEK DEMUTÄTÄSÄVAL. JANUÄR 23-ÄN A KOSSUTN AKADÉMIA KERTVÖEDEN MEGKOSZORUZZÄK A "SZÖVJET HÖSI EMLÉKMŰVET, ESTE PÉDIG A RÄDÖ DÖLGOZÖI ÖNNÉPI MŰSORRÄL KÄPCÖLÖDÖNÄK DE A MAGYAR-SZÖVJET BARÄTSÄGI HÉT DE. JANUÄR 24-ÉN NYILIK MEG A VOLT DÖVÄTÖSÄRNÖKDÄN AZ "ISMERD MEG A SZÖVJETUNÖJÖT" CÍMŰ KIÄLLITÄS. A MAGYAR-SZÖVJET BARÄTSÄGI HÉT MŰSORÄ JANUÄR 25-ÉN AZ URÄNIA FILMSZINHÄZDÄN FÖLYTÄTÖDÖK, AHÖL LENIN-EMLÉKÖNNÉPÉLY LESZ. JANUÄR 26-ÄN A FÖVÄROSI SZÄDÖ ERVIN KÖNYVTÄRÄDÄN LENIN EMLÉK-KIÄLLITÄS NYILIK MEG, A MAGYAR SZÄDÄDÖSÄGHÄRCÖS SZÖVETSÉG RENDEZÉSÉDÖN. JANUÄR 27-ÉN A SZÄDÄDÖSÄGHÄRCÖS SZÖVETSÉG TÖMEGGYÖLÉST RENDEZ A VÄSÄS SZÉKHÄZDÄN. AZ ÖTI KÖLTÜRTERMÉDÖN OROSZ ZENEKÄRI EST LESZ JANUÄR 28-ÄN. JANUÄR 29-ÉN AZ MNÖSZ VÍII. KERÜLETI SZÉ VEZETÉ NÖGYÖLÉST RENDEZ, MAJD UTÄNÄ A GÄZMÖVEK SZINJÄTSZÖ ÖSÖPÖRTÖVÄ RÄKÖZÖY-ÖTI KÖLTÜRTERMÉDÖN AFINÖGENÖV "KISÖNÖKÄM" CÍMŰ VIGÖTÖTÉKÄT ADJÄ ELÖ. A NAGYSZÄDÄSU MAGYAR-SZÖVJET BARÄTSÄGI HÉT ÖTÖDÖ NAPJÄN IFJUSÄGI NAP LESZ A VÄROSI SZINHÄZDÄN, AMELYÉN KÖZREMÖKÖDÖK TÖDÖK KÖZÖTT A GÖRÖG GYERMEKEK ÉNEK ÉS TÄNCEGYÖTTESE, A SZIT, ÖTTÖRÖK, A VÄSÄS TÄNC ÉS ÉNEKEGYÖTTESEI. /MTI/

V.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

8. KIADÁS

1949. JANUÁR 15.

7 ÓRA 15 PERC

MINDSZENTY LETARTÓZTATÁSA AZ EGÉSZ DOLGOZÓ NÉP AKARATÁNAK TELJESÍTÉSE VOLT

FE/KF BN ÜZEMEK, VÁLLALATOK, KÖZHIVATALOK MUNKÁSAI, DOLGOZÓ PARASZTOK FELIRATAI ÉS TÁVIRATAI ÜZÖNLENEK A MINISZTERELNÖKSÉGRE, HOGY KIPEJÉZZÉK A DOLGOZÓ-MAGYAR NÉP KÖSZÖNETÉT A KORMÁNYNAK MINDSZENTY ÉS ÖSSZEESKÜVŐ TÁRSAIN LETARTÓZTATÁSA MIATT. A MAGYAR KÖZPONTI HIRADÓ SZIT-SZERVEZETE TÁVIRATUKDAN HANGSULYOZZÁK, HOGY MINDSZENTY LETARTÓZTATÁSA AZ EGÉSZ DOLGOZÓ NÉP AKARATÁNAK TELJESÍTÉSE VOLT. KÉRIK, HOGY SZÁMOLJÁK FEL VÉGÉRVÉNYESEN AZ ÉPÍTŐ MUNKÁNKAT AKADÁLYOZÓ HÁDORURA MERTKÉ SPEKULÁI KLERIKÁLIS REAKCIÓT.

A STANDARD GYÁR SZIT IFJÚ MUNKÁSAINAK FELIRATÁDAN TÖBBEK KÖZÜTT A KÖVETKEZŐKET IRJÁK:

"MI DOLGOZÓ IFJÁK IGÉRETET TESZÜNK, HOGY A KLERIKÁLIS REAKCIÓVAL SZEMDEN TOVÁBB FÖLYTATJUK A PHAROSZT A NÉPI DEMOKRÁCIA GYŐZELMÉNEK, A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ÉRDEKÉDÉN. MI MUNKÁSIATAK LEHATÁROZOTTABAN KÖVETELJÜK, HOGY A HAZAÁRULÓ MINDSZENTY ÉS FASISZTA BARÁTAIT SÜLYOSAN BÜNTESSEK MEG".

A MAGYAR Bányamunkások Országos Szakszervezetének MÓRI GYÜLÉSÉN HATÁROZATOT HOZTAK, MELYBEN LESZÜGEZIK, HOGY MEGELÉGEDESSSEL VESZIK TUDOMÁSUL A KORMÁNY HATÁROZOTT FELLÉPÉSE MINDSZENTY ÉS TÁRSAINAK LETARTÓZTATÁSÁT.

A DEBRECENI FAZEKAS MIHÁLY GIMNÁZIUM TANULÓI HÁLÁJUKAT ÉS KÖSZÖNETÜKET FEJEZIK KI A KORMÁNYNAK, HOGY MINDSZENTY ÉS TÁRSAINAK A RENŐRSÉG ŐRIZETBE VETTE, HASONLÓ TÁVIRATOT KÜLDÖTT MÉG A FŐVÁROSBAN VIII. KERÜLETI ELŐLJÁRÓSA, A KISBUJSZÁLLÁSI DEMOKRATIKUS PÁRTOK, ANDOCS KÖZSÉG NÉPI SZERVE, A FELSŐGÖDI MNDSZ, SUSÁ KÖZSÉG NEMZETI BIZOTTSÁGI, NÉPI SZERVEI ÉS KÉPVISELŐTESTÜLETE, A VAOSZ MONÁCSI CSOPORTJA, MEZŐKERESZTES NEMZETI BIZOTTSÁGA, NAGYTÉTÉNY NEMZETI BIZOTTSÁGA, A NYIRBÁTORI MNDSZ, SOMOGYSZIL ÉS GADACS KÖZSÉGEK NÉPI SZERVEI, A DALASSÁGYARMATI KIOSZ, KISBARÁTI KÖZSÉG NÉPI SZERVEI, A MAGYAR KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK ÉVŐAFOKI CSOPORTJA, A MAGÁNALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉNEK HŐMEZŐVÁSÁRHELYI ÉS SZEGEDI CSOPORTJA, A MISKOLCI MOSZK, A KELETI-PÁLYAUDVAR MOZGÓPOSTA, ALUMINIUM-GYÁR NEMZETI VÁLLALAT, A OORSONÁDASOI LEMEZYÁR, A MÉSZ HŐTŐHÁZ, AZ AGRÁRTUDOMÁNYI EGYESÜLET, A HÁAS FÜLÖP ÉS FIAI-PÉLE RT., A BUDAPESTI LENÁRUGYÁR, A DRASCHE-GYÁRAK, A PHILAXIA-GYÁR, AZ ÁLLAMOSÍTOTT DR. EGGER GYÓGYSZERVEGYÉSZETI GYÁR, A GANZ VAÓNGYÁR, A SZŐREGI PETRÓLEUM-GYÁR, A VARKASKUTI Bányauzem és a BUDAPESTI KÖZPONTI JÁRÁSBIRÓSÁG DOLGOZÓI./MTI/

--

Y.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

8-kiadás

1949. JANUÁR 15.

8 óra 20 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek jegyzéke:

§ P/PM 0 Zöldség-és főzelékfélék: burgonya, Gulbrba 0.56, Ella 0.44, cékla 0.40-0.60, hagyma, kék 0.60-1.00, vöröshagyma, makói 0.54-0.56, fokhagyma 1.40-3.30, fejeskáposzta 0.16-0.30, kálkáposzta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalerabé 0.40-0.50, poróhagyma 0.80, karfiol, tisztított 1.60-2.00, levélcs 0.80-1.00, parad, tisztított 1.00-2.00, sárgarépa 0.30-0.40, petrezs. gyök 0.40-0.60, sárgaborsó 0.40-0.50, tompa 3.00-5.50, kalbimbó 1.00-4.00, fekete borsó 0.50-0.60, fűrjbb 1.60-1.90, lencse 2.80-3.20, mák 7.00-7.50.  
Gyümölcs: nemes alma 1.40-3.80, közönséges 1.20-2.20, nemes körte 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, eszaltszilva 5.50-7.00, naspolya 2.60-3.00, mandula, héjas 5.00-10.00, szilva 2.40-3.00.  
Egyéb: gomba, tömött, csiperke 8.00-12.00, birsalma 2.50-3.50, dió, héjas 7.00-8.00, hazai földiogyoró 22.00, tojáskielválasztó 0.70. /darabja/  
Felhózzatal kielégítő. A forgalom a nagyvásártelepen lanyha volt. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. január 15. 10 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke:

§ PM/PM Bc. Marhahús, rostélyos, fűsál 8.40, leves-  
húsok, tarja, csontos oldalas, szegycs 8.40; juhús, hátulja  
9.40-12.00; sertéshús, karaj, hosszú, rövid, 17.00-17.60,  
tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.00, zsir szabadforgalmu  
19.70-20.00; élő baromfi: 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30,  
liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngy-  
tyúk 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50,  
csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00,  
pulyka 11.00-13.00; tisztított bontott baromfi: liba, kacsa  
aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hajtőr 18.00, zsir 20.00-21.00,  
mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, ételaj szabadforgalmu 9.00,  
margarin 13.00, nyul bőrben 4.00-5.00 forint kilogrammonként.  
Tojás osztályozatlan 0.68-0.75, meszes 0.70 /darabja/  
halak: ponty, élő, nagység szerint 7.50-12.50, jegelt, és nem élő  
6.00-10.00 forint kilogrammonként.

Tej-és tejtermékek: teljes tej, /kannatej/  
1.60, tejföl 6.50, teavaj, édes tojászinből 23.00-26.00,  
paszt.tejből 28.00-29.00 /szabadforg. ár./ tehénturó 3.60,  
kovartturó 9.00, juhturó 15.00, liszt szabadforgalmu 3.00,  
egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemle és kifli  
0.50-filler/darabja/, szárazfőzelék: lencse 3.60-4.00,  
borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, forint kilogrammonként.

Zöldfélék: burgonya, gűlbaba 0.86,  
Ella 0.54, póréhagyma 1.00-1.06, hagyma, kék 0.80-1.26,  
vöröshagyma, makói 0.74-0.76, fokhagyma 1.78-4.20, Tejéskáposz-  
ta 0.22-0.40, kelkáposzta 0.60-1.06, vöröskáposzta 0.96-1.26,  
savanykáposzta 0.80-0.95, kalarabé 0.50-0.68, sóska 2.04-2.54,  
paraj 1.26-2.54, karfiol, tisztított 2.00-2.54, tök sütő  
0.50-0.68, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80,  
pétrezselvény 0.50-0.80, sárgarépa 0.40-0.55, feketeteretek  
0.60-0.80, kelbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött, osi perke  
10.00-15.00, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: alma, nemes 1.80-4.80; közönséges  
1.50-2.80, birsalma 3.00-4.40, körte, nemes 2.00-5.00; közön-  
séges 1.50-2.00, narancs sárgabélű 24.00, naspolya 3.30-3.80,  
aszaltszilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom 1.10-2.20  
/darabja/ dió héjas 8.00-10.00, dióbél 24.00-28.00, étkezési  
só 1.70, cukor 6.00-6.80, málk 8.00-9.50, méz 10.00-12.00,  
rizs szabadforgalmu 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60 forint  
kilogrammonként.

A forgalom a piacokon közepes, a vásár-  
osarnokokban közepes volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. január 15. 10 óra 35 perc

A jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Hm/PM Bc. A jövő héten a következő helyeken lesznek  
helyszíni robbantások: január 17-én, hétfőn 12 és 13 óra köz-  
ött a XII. Alkotás utca és Kiss János altábornagy ut kereszte-  
ződésénél levő térségen s a XI. Budafoki ut 64. számmal szemben  
levő térségen; január 18-án, kedden 12 és 13 óra között a  
XI. Aladár utca és Tigris utca kereszteződésénél levő térségen  
és a XI. Doróczy ut 54. számmal szemben; január 19-én, szerdán  
12 és 13 óra között a XII. Remetehágyi ut 33. számú ház közlő-  
ben, a 20.486 számú villanyoszlop mögött levő térségen és a  
II. Franklin-ut 8. számmal szemben levő telken. Végül január  
20-án, csütörtökön 12 és 13 óra között a XI. Lágymányosi réten,  
a Boráros téri hid budai hídfője közelében. /MTI/

Élelmiszerfelhozatal

§ Közöl.Hiv.PM Bc. Jelentés a január 13-án vasuton vagonra-  
kományként és tengelyen Budapestre beérkezett élelmiszerküldő-  
menyoltról: burgonya 559 mázsa, hagyma 141, káposzta 170, zöld-  
főzelék és zöldség 635, szárazfőzelék 229, gyümölcs 1.170,  
kakópor 60, tejfés 50, élő baromfi 5, vágott baromfi 3, haring  
93 mázsa; sertés 279 darab, marha 812, borjú 51, ló 23, darab.  
/MTI/

A MAORT szabotázsügye a NOT előtt

Tör & Sy/Hm/PM Bc. A NOT Jankó-tanácsa szombaton reggelre  
tüzte ki a másodfoku főtárgyalást a MAORT szabotázs-bűnygyében.  
A népbíróseg különtanácsa dr. Papp Simont, a MAORT volt vezér-  
igazgatóját folytatójagosan elkövetett, a demokratikus állam-  
rend megdöntésére irányuló bűntett miatt halálra ítélte, íbel  
Bodogot, a MAORT volt igazgatóját ugyanilyen esolekmény miatt  
15 évi fegyházzal sújtotta. Binder Béla bányamérnök, a MAORT  
termelési felügyelőjének büntetése a termelést veszélyeztető  
népellenes büncselekmény miatt négyévi börtön. Valamennyi el-  
ítelt ingatlanvagyonának elkobzását is kimondta a népbíróseg  
és állásvesztésre is elítélte őket. Barnabás Kálmán góológust  
a bíróság felmentette.

Féltiz óra után öt perccel nyitotta meg  
a tárgyalást Jankó Péter dr. tanácselnök és Lázár Miklós dr.  
előadóbiró nyomban hozz kezdett a bűnygy iratának minden rész-  
letre kiterjedő ismertetéséhez. A vádhatóságot Bárdos Imre dr.  
népügyész helyettes képviseli /folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. január 15. 10 óra 45 perc

Ejtarás áramlopás miatt

F3 & Jf/Hm/PM Ba Budapest Székesfőváros Elektromos Művei feljelentést tett a főkapitányságon, hogy a III. Palánta utca 15. számú házban áramlopás történik. A helyszínrre küldött rendőri ellenőrző bizottság megállapította, hogy a házban lakó Funk Lajos elektrotechnikus szabálytalan kapcsolás folytán áramlopást követett el és az elektromos művelet közel 5000 forinttal megkárosította. Funk ellen megindult az eljárás. /MTI/

Razzia a Gellérthegyi barlangban

F3 & Jf/Hm/PM Ba A főkapitányság büntügyi osztályának nyomozói a szombatra virradó éjszaka razziaát tartották a Gellérthegyi barlangban és a környékbeli romházakban. Tizenöt elállított történt. Az elállítottokról kiderült, hogy valamennyien büncselekmények elkövetéséből tartották fenn magukat és körözés alatt állottak betöréses lopások miatt. Mind a tizenöt elállítottat letartóztatták. /MTI/

A tanoncifjúság üdvözlöte a tanonctörvény megalkotóinak

ME & Té/Sk/PM Ba Tűviratok özöne érkezik Kossa István iparügyi miniszterhez az üzemi tanoncifjúságtól és az államosított tanoncotthonok lakóitól. A tűviratok sokasága kifejezi azt az örömet, amellyel a tanoncifjúság az új törvényt fogadta. Azt a törvényt, mely végetvet jostalanságának és megbecsülésben részesíti a jövő szakmunkáscsapatát.

A Kiszepeti Textilgyár és a MÁVAG tanoncotthon SZIT-ifjúsága, az Elzett vaséregyár ifjúságai, a Wolfner-gyári ifjúságok mellett a Rákosi Mátys ifjúságcsapat város tanoncai küldték üdvözlözüket az új törvény megalkotásának alkalmával. A Kreisz Robert Állami tanoncotthon ifjúsága ezt írta Kossa István iparügyi miniszterhez:

"Az új tanonctörvény megalkotása alkalmából üdvözlöljük Önt, a demokrácia vezetőit, valamint az országgyűlés tagjait és az új tanonctörvényt hozó elvtársakat. Az új tanonctörvényt jó tanulással, jobb munkával, öntudatos ifjúsághoz méltó magatartással fogjuk megvárakoztatni." Kreisz Robert Állami tanoncotthon.

A VIII. kerületi Állami tanoncotthonok közös értékelöte örömmel üdvözlöte a parlament elé szavazásra kerülő új tanonctörvényt, mely a tanoncok részére a kötelezettségek elvégzésével jogukat is biztosítja. /folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. január 15. 11 óra - perc

/A tanoncifjúság üdvözlöte a tanonctörvény megalkotóinak, folyt./

ME & Té/Sk/PM Ba Üdvözlözüket küldték a Hunyadi téri Állami Dózsa György tanoncotthon, az újpesti Rózi Károly tanoncotthon és még számos más tanoncotthon lakói. /MTI/

A Honvédelmi Minisztérium irodalmi pályázatának eredménye

§ HM/PM Ba A Honvédelmi Minisztérium 1948. évben irodalmi pályázatot hirdetett a honvédség tagjai részére. A pályázatra számos pályamű érkezett be. A szerzők között akadnak olyan tehetséges írók, akikre a Magyar Írók Szövetsége is méltán felfigyelt. Az első és második díjat megosztva nyerték Szalai János alhadgy., a "Parasztigazság" jellegű novellájával és Ajtai László honv. szerz. polg. alk. a "Garminal" jellegű munkáscsapatja novellájával, a harmadik díjat dr. Réczey Ferenc vezérőrnagy, az I. honvédkerület parancsnoka nyerte "Gondolat" jellegű színművével, amelynek tárgya az 1848 márciusi események. Felhívja a Honvédelmi Minisztérium a díjat nem nyert pályázókat, hogy jelölés pályaműveiket megfelelő igazolás ellenében a Honvédelmi Minisztérium kultur-és propagandacsoportjánál tölthetik. /MTI/

Kossa István és Apró Antal beszéde

§ FE/PM G3 Ba t. Szerkesztőségek figyelmébe!  
Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kossa István iparügyi miniszternek és Apró Antalnak a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkárnak a kollektív keretszerződés aláírása alkalmából elmondott beszédét. Kérjük t. később adunk.

Kossa István

Tisztelt Elvtársak!

Amikor ma a Szakszervezeti Tanács és a kormány nevében, illetve az Iparügyi Minisztérium nevében aláírjuk az új kollektív szerződést, önkéntlenül felvetődik a kérdés, hogy miért a nagy ünnepélyesség.

Nem kétséges az, hogy azért, mert az első olyan kollektív szerződés, melynek tárgyalásánál már nem érvényesültek tökéletes szempontok, az első olyan kollektív szerződés hazánkban, amelyben csak egy cél érvényesül: szolgálni a dolgozó érdekeit, első olyan kollektív szerződés, melynek megkötésénél nem ellenfelek állnak egymással szemben, hanem barátok, harcostársak, elvtársak.

Ezen ezért én ezt a szerződést nem egyszerű okmánynak tekintem. /folyt. köv./ LP

B 13. kiadás 1949. január 15. 11 óra 15 perc

/Kossa István és Apró Antal beszéde 1. folyt. / § FE/PM GÁ Ba/

Ez a kollektív szerződés a magyar dolgozók, a magyar munkásosztály győzelmét megőrző okirat. Okirat, melyben rögzítjük a jogok és kötelességek formájában eddig elért eredményeinket, de ugyanakkor irányt is mutatunk.

Jogos a mi ünnepeink azért is, mert azok után a döntő változások után, melyek hazánkban politikai és gazdasági téren a fordulat évében bekövetkeztek és amelyek következtében a magyar munkásosztály viszonya a termeléshez és az államhatalomhoz döntő módon szintén megváltozott, most a szerződésben kerülnek először kifejezésre.

Ki kell hangsúlyoznom azt is, hogy az a tény, hogy a Szakszervezeti Tanács és a magyar dolgozók kormányának iparügyi minisztériuma írja alá ezt a szerződést, azt is jelenti, hogy ma már a szakszervezetek és a kormány között hinesonok ollandótok, ninesenek ellentétes érdekek. Sőt! Ellenkezőleg. A szakszervezetek és a kormány között a legszorosabb együttműködés van, mert úgy a kormánynak mint a szakszervezeteknek a tevékenységét a dolgozók, a nép, az ország érdekei irányítják.

Ez a kollektív szerződés tehát okmányoszerű dokumentálása annak is, hogy kormányunk és a dolgozók összeforrtak az új, szocialista hazát építő akaratban és tevékenységben.

Ez az új szerződés a kollektív együttműködés dokumentuma is, mert előírja, hogy a vállalatvezető és a munkás- ság közösen tárgyalják meg az üzem problémáit, közösen derítsék fel a hibákat, közösen törekedjenek a hibák kijavításán és elő- írja, hogy a vállalatvezető köteles gondoskodni arról, hogy a dol- gozók teljes képességeikkel vehessenek részt a termelésben, de a dolgozók viszont kötelesek támogatni a vállalatvezetőt, hogy mint az egész dolgozó nép képviselője, feladatát maradéktalanul teljesíthesse.

Igy forrasztja össze közösségbe az új kol- lektív szerződés a vezetőket és a dolgozókat.

gy érzem, hogy ennél az ünnepélyes aktus- nál meg kell emlékeznünk arról is, hogy csak úgy juthattunk el addig, hogy ma kollektív szerződésben foglaljuk össze győzelmeink eredményeit, hogy a nagy Sztálin vezetésével a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadított bennünket és ezzel lehetővé vált, hogy a magyar munkásosztály végre maga vegye kezébe sorának irányítását.

De Elvtársak! A szabadsággal tudni kell élni is. A szabadság csak azok kezében értékes fegyver, akik használni is tudják. Erre tanított meg bennünket a mi nagy és dicső Pártunk és a mi szeretett vezértünk, a mi Rákosi elvtársunk.

/folyt. köv./

B 14. kiadás 1949. január 15. 11 óra 35 perc

/Kossa István és Apró Antal beszéde 2. folyt. / § FE/PM GÁ Ba/

Végül, hadd szóljak arról, hogy ha az új kollektív szerződést jól hajtjuk végre - már pedig jól kell végrehajtani - akkor biztosítjuk annak a szocialista alap- elvnek a megvalósítását, hogy mindenkinak munkája szerint!

Ezt az alapelvet csak a helyesen megállá- pitott munkanormákon keresztül biztosíthatjuk. És ebben van a kollektív szerződés egyik sorokatos intézkedése. A helyesen megállapított normák a termelékenység fő ösztönzői, az ipari magasabb termelékenység pedig a szocializmus fejlődési követel- ménye. Éppen ezért mindenki, akinak a legkevesebb része is lesz a kollektív szerződés végrehajtásában, tekintse feladatának a jól, helyesen megállapított normák kérdését. De figyeljen ar- ra is minden érdekelt, - elsősorban maguk a dolgozók - hogy a normák ne csontosodjanak meg. Hogy ne merevedjenek meg, hanem a technológia fejlődésével párhuzamosan állandóan fejlődjenek a normák.

Alakuljon ki a kollektív szerződés vég- rehajtása körül is munkaverseny, melynek az legyen a célja, hogy a magyar iparban a termelékenységet döntő módon fokoz- zuk, hogy ezáltal a szocialista építés feladatait megoldhas- sük.

Éljenek a mi harcok, öntudatos dolgozóink, a szocializmus építői!

Apró Antal

Tisztelt Elvtársak! Kedves Vondógcink!

Ma napon írjuk alá az 1949-es gazdasá- gi osztandóro szóló kollektív keretszerződést, amely alapul szolgál az ipari és szakmai, valamint az üzemi kollektív szerződések megkötéséhez.

Az új kollektív szerződést a szakszerve- zetek nagy körültekintéssel készítették elő. Ez a szerződés magában foglalja a dolgozók jogait és kötelezettségeit. To- nít kétoldalú szerződés, amely felsorolja a munkáltató kötele- ségeit is. A szerződés rendezti az 1949-es évrő a normák kérdé- sét is.

A szerződés részletesen felsorolja mind- azokat a tennivalókat, amelyeket dolgozóinknak és a vállalat ve- zetőinknek el kell végezni, hogy a hároméves államgazdasági törvün- ket ebben az évben eredményesen befejezhessük.

Iztosak vagyunk abban, hogy ez a szerző- dés jelentős mértékben hozzá fog járulni hazánkban a szocializ- mus építésének meggyorsításához, a dolgozók életszínvonalának emeléséhez. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 15. 11 óra 55 perc

/ Kossa István és Apró Antal beszéde 3. folyt. / § FE/PM Gá Ba /  
/Apró Antal, folyt./

Ezután mondtak köszönetet mindazoknak az elvtársaknak, akik a szerződés kimunkálásán dolgoztak. Ezután mondtak köszönetet az üzemeknek, amelyek javaslatai hozzájárultak ahhoz, hogy ez a szerződés, melyet a dolgozók államának képviselőivel kötünk olyan tekintéllyel bíró okmány legyen, melyet dolgozóink megbecsülnék és betartanak.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának nevében a szerződést, mely végleges szövegzésben előtűnt van, azzal a meggyőződéssel írom alá, hogy ennek a szerződésnek minden pontja a dolgozó, és az állam közös ügyét - a szocializmus építését szolgálja. /MTI/

---

Hétfőn kezd tárgyalni a népbizottság a Mészáros-utcai gyilkos nyilasok ügyét

T8 & Ha/SH/PM Ba A népbizottság Tutsok-tanácsa hétfőn kezd tárgyalni Farkas László volt nyilas pártszolgálatos és 17 társ bűnügyét. Farkas utasítására a nyilasok az üldözöttek százait hurcolták a Mészáros-utca 15. számú parthelyiségbe, ahol a legszörnyűbb kínvallatásnak voltak kitéve, ezután levették a Dunaparton lemeszározták a szerencsétleneket. A népügyészség vádirata külön kiemeli Jajcái Klára szerepét, aki nő léte-re az embertelen nyilas osztag szolgálatába állott és a Mészáros-utcai nyilasház legfőbb szellemi irányítója volt.

A budapesti népügyészség ezzel kapcsolatban felkéri mindazokat, akik a megidézett tanúkon kívül a nyilasház bűnügyében vallomást kívánnak tenni, jelentkezőnek január 17-és 20-án között minden reggel 9 órakor, a főtárgyalás megkezdése előtt dr. Szekeres Károly tárgyaló népügyész-nél /Markó-utca 27. II. emelet 27./ /MTI/

---

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát. /MTI/

---

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. január 15. 12 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& FM/PM Ba A Meteorológiai Intézet jelenti január 15-én, szombaton délelőtt:

Az onyho óceáni légtömegek mélyen botorkolnak és az évszakhoz képest onyho az idő. Erősebb fagyok csúsznak az Ural környékén és Skandinávia északi vidékein fordulnak elő. Hazánkban pntokon ke lyonként élénk volt az északnyugati szél. A hőmérséklet nappal 2-4 fokig emelkedett. Az esti órákban lehülés indult meg, de nyugatról felhőzet vonult fel, mely meggátolta a mínusz 2-mínusz 4 foknál erősebb fagyok kialakulását. A hajnali órákban az ország több pontján havazás volt. Vásárosnaményben 3, Vácott 2 mm csapadék hullott.

Budapeston pnteken a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,8 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton délelőtt a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm. erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:

Időnként élénk nyugati, északnyugati, később északi szél. Felhőzetvonulások. Többfelé kisebb fűtő havazás, havas eső, eső. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

---

Nem kell tartani influenzajárványtól

Népj & SH/SH/PM ME Ba Az Egészségügyi Világszervezet értesítette a népjóléti minisztériumot az Európában ezidőszorint észlelhető influenza-ösökről.

A Szervezet adatai szerint az influenza lefolyása - ugyszólván mindenütt - jóindulatu. Járványt Franciaországban, Olaszországban és Hollandia déli részén észlelnek, míg Angliában és Ausztria nyugati részében influenzamogbetegedés csak elszórtan jelentkezik. Skandináviában és Németországban az ilyenkor szokásos megbetegedéseken túlmenő emelkedés nincs. Ez a helyzet a Magyarországgal szomszédos államokban is.

Hazánkban influenzajárvány - még helyi gócok formájában sincs és semmi jel sem mutat arra, hogy járványtól kellene tartani. A meghűléses betegségek azonban, amelyek nem tartoznak az influenza ma már jólismert körképéhez, az idényre és különösen az aránylag onyho télre tekintettel, gyakoriak a fővárosban és a vidéken egyaránt.

/folyt. köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. január 15. óra perc

/ Nem kell tartani influenzajárványtól, folyt. /

Népj & SH/SH/PM LE Ba A nátha, torokgyulladás, onyho hörghurut formájában fellépő megfázásos betegségek fertőzés útján történő átvitelére is megfelelő óvintézkedéseket kell tenni. A megelőzés azon a téren elsősorban egyéni feladat, amely a zsokondó helyes használatából áll; köhögéskor, tüsszentéskor, különösen nagyobb csoportokban, közlekedési eszközökön, vagy zárt helyiségekben, Hangsúlyozni kell azonban, hogy influenzajárványról - mely Európában egyik országában sem tiltott nyugtalanító mértékű - Magyarországon egyáltalán nem lehet beszélni. /MTI/

Bolgár színházi szakkönyv jelenik meg magyar nyelven

VKM & Sk/PM Ba A minisztertanács hozzájárulását adta ahhoz, hogy az Országos Szabadművelődési Tanács magyar fordításban kiadja Boján Donavszki bolgár színházi szakember "Színháztudás" könyve című művét. A kiadásra az 1949. január 1-én megindult kulturversenyekkel kapcsolatban van szükség, mert a könyv szempontjai és tanácsai igen tamulmányosak lehetnek a magyar szabadszínháztudás számára is. /MTI/

Neves lengyel zongoraművész hangversenye

VKM & Sk/PM Ba A magyar-lengyel kulturkapcsolatok keretében január 18-án kerül sor Stanisław Szpinalski lengyel zongoraművész hangversenyére. Szpinalski Padorewski tanítványa volt és 1927-ben a második nemzetközi Chopin-versenyen díjat nyert. /MTI/

Nagy érdeklődés Győrben és Esztergomban a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása iránt

Tud & FE/PM Gá Ba Győr, január 15.  
Győrött a vármegyeháza közgyűlési termében ahol a falakról már eltűntek a díszmagyarruhás "öcsket" ábrázoló olajfestmények és helyükre a megye mintagazdái fényképei kerültek, stilszerű környezetben helyezték el a Munkásmozgalmi Intézet vendorkiállításának anyagát. /folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. január 15. 13 óra 10 perc

Vizállásjelentés

& PM/PM Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vízállással, Kronsig árad, legjobb apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1, Budapestnél 0,4, Mohácsnál 3 Celsiusz fok. A mai dunai vízállások: Scharding 168 cm, 7%, Aschah 92 cm, 0%, Linz 77 cm, 3%, Strudon 97 cm, 5%, Krcms 120 cm, 2%, Bécs 97 cm, 7%, Pozsony 125 cm, 5%, Oroszvár 101 cm, 5%, Dunaremete 186 cm, 5%, Gönyű 65 cm, 9%, Komárom 82 cm, 7%, Esztergom 86 cm, 8%, Budapest 125 cm, 10%, Dunapentele 108 cm, 10%, Dunaföldvár 59 cm, 10%, Paks 98 cm, 9%, Baja 168 cm, 11%, Mohács 196 cm, 11%, Bozdán 40 cm, 11%, Apetán 90 cm, 13%, Gombos 100 cm, 13%, Ujvidék 87 cm, 17%, Zimony 122 cm, 29%.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 66 cm, 7%, Győrnél 130 cm, 10%, a Dráva Zákányánál 24 cm, 17%, Barcsnál 68 cm, 19%, Drávaszabolcsnál 110 cm, 21%.

A Tisza Várostosmányánál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 50 cm, 12%, Várostosmány mínusz 114 cm, 9%, Tokaj mínusz 15 cm, 17%, Tiszafüred 6 cm, 21%, Szolnok 12 cm, 23%, Csongrád mínusz 68 cm, 23%, Szeged mínusz 42 cm, 17%, Títol 98 cm, 25%. A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításoktól eltérően Csongrád felé áll. Helyenként megtorlódott.

A Szamos Csongrádnál mínusz 35 cm, 9%, a Bodrog Sárospataknál 176 cm, 27%, a Sajó Berétyénél 52 cm, 16%, a Hernád Hidasnémetinél 80 cm, 27%, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 130 cm, 3%, a Körösök Körösszakánál mínusz 38 cm, 9%, Békésnél mínusz 72 cm, 7%, Gyománál mínusz 68 cm, 7%, a Maros Makónál mínusz 42 cm, 3%. A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 60 cm, 47%. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. január 15. 13 óra 15 perc

- Ez az első olyan kollektív szerződés, melyben egy cél érve-nyesül: szolgálni a dolgozók érdekeit -  
Unnepélyesen megkötötték az új kollektív szerződést

Na/Sk/PM Gp Ba Szombaton délelőtt ünnepléses külsőségek között kötötték meg az új kollektív szerződést a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházának negyedik emeleti dísztermében. A magyar munkásság nevében Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, a magyar köztársaság nevében pedig Kossa István iparügyi miniszter írta alá az új szerződést. Az ünnepléses aktus alkalmából rendezett ünnepségen megjelentek az iparügyi minisztérium részéről Kossa István iparügyi miniszter és Karczag Imre államtitkár, a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Apró Antal főtitkár, Piros László és Gics László főtitkárhelyettes. Résztvettek az ünnepségen Almai György főtitkár vezetésével az OMB vezetői, ott voltak az iparigazgatóságok vezetői, a gyáripari és bányászati szakszervezetek főtitkárai, továbbá az ország 25 nagy üzemének küldöttségében brigádvezetők, élmunkások és börtitkárok.

Az új kollektív szerződés aláírása előtt Apró Antal főtitkár meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd beszédében foglalkozott az új szerződés fontosságával /Apró Antal beszédét előző kiadásainkban közöltük/

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Kossa István iparügyi miniszter szólalt fel. /Kossa István beszédét már előző kiadásainkban közöltük./

A beszédek olhangzása után került sor a szerződés aláírására. Elsőnek Kossa István írta alá a szerződést a kormány nevében, majd Apró Antal a Szaktanács nevében. Amint a két aláírás megtörtént, a megjelentek helyükéről felállva kollektíven ünneplésként az új kollektív szerződés életbeléptét. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. január 15. 13 óra 30 perc

/Győrben és  
/Nagy érdeklődés/Esztergomban a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása iránt, folyt. // Tud § FE/PM Gp Ba/

A Kommunista Párt fennállásának 30-ik évfordulója alkalmából a győri városi közkönyvtár már rendezett egy inkább helyi dokumentumokat tartalmazó kiállítást és annak sikere még csak jobban felkeltette a győri dolgozók érdeklődését a Munkásmozgalmi Intézet sokkal szélesebb körű, értékes dokumentációs anyaga iránt.

A megnyitó ünnepség után a megjelentek nagy figyelemmel szemlélték meg az izléses táblákon kiállított anyagot.

Már az első napon nagyon sok látogatója volt a kiállításnak. A legnagyobb érdeklődést Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozó nép vezérének élettörténetét és üldözöttségét megörökítő táblák kellették. Mély hatást váltanak ki a magyar munkásmozgalom mártírjainak dokumentumai. Állandóan nagyobb csoportok tanulmányozzák a Lenin és Sztálin utmutatásait bemutató részeket, valamint a dioszeges magyar Tanácsköztársaság történetét. Hosszasan időznek a látogatók a fűhérterror dühöngését, a Bethlen-Peyer paktumot, általában az opportunisták tevékenységét, azután az elnyomottság idején a magyar kommunisták földalatti elszánt tevékenységét és a felszabadulás utáni építőmunkát megvilágító táblák előtt is.

Esztergom, január 15.

Esztergomban a kiállítás hatalmas érdeklődő tömegeket vonzott. A terem mindkét napon állandóan zsúfolva volt. Az üzemek, hivatalok dolgozói, az iskolák tanulói, a honvédség és más intézmények csoportosan vonultak fel az értékes és tanulmányos anyag megtekintésére, amiből mindenki szemléltetően meggyőződött a magyar munkásmozgalmi harcosok küzdelméről.

Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozó nép nagy vezérének életét, harcot és küzdelmét külön figyelemmel tanulmányozták át a látogatók. A harcosok, a munkások, a szakszervezetek eszébe jutott, hogy soha el ne felejtse az a harcot, amit a magyar munkásmozgalmi harcosok vívott a szabadságért, a szocializmusért. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. január 15. 13 óra 50 perc

A főváros helyreállítja iskoláit és új iskolákat épít

Ngy/b/PM Gp Főv TH Bn A háború sok iskolaépületben okozott súlyos károkat. A főváros eddig 13 községi iskolát, összesen 94 tantermet és 10 tornatermet épített újjá. Közel négy millió forintot fordítottak a helyreállítási munkálatokra.

Az 1949-es új tanévre minden községi iskolát helyreállítanak

A főváros az 1949-es évben további 27 községi iskolát állít helyre. A munkálatokat az új tanév megkezdéséig be akarják fejezni és így az új tanévben már minden iskola rendbehozva várja majd a tanulókat. Ötmillió forintot irányoztak elő a munkálatok költségeire. Az újjáépítési tervekben többek között szerepel a VIII. kerületi Ródl-Szilárd utcai, a IX. kerületi Soroksári-uti, a XIII. kerületi Úteg-utcai és a X. kerületi Szécsény-utcai iskolák helyreállítása. Az utóbbiban nyolc nagy tantermet kell rendbehozni. A háború alatt felbomlott a III. kerületi Erdőalja-uti iskola építkezése. A már elkészült épületrész súlyos károkat szenvedett. Most az épületrészt kijavítják és teljesen befejezik az építkezést.

Két új községi iskolát épít a főváros 1949-ben

Modern, 37 helyiségből álló általános jellegű községi fiú- és lányiskolát épít nyolcmillió forint költséggel a XIII. kerületi Ránky-utcában a főváros. Az iskolában műhelyeket, foglalkoztatót, napközi otthont, ruhatárt, konyhát, kézimunkatert, tornatermet és háztartási előadóhelyiséget, stb. építenek.

A háború alatt elpusztult a Tatai-utcai /XIV. kerületi/ barakkiskola. A környék gyermekei több kilométert gyalogolnak a legközelebbi iskoláig. A főváros most a Tatai-utcai iskola közlében, a XIII. kerületi Jász-utcában épít egy földszintes tizenhat tantermes iskolát.

Az új iskolák építését őszig be akarják fejezni. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. január 15. 14 óra 45 perc

Milyen értékeket vihet magával a kivándorló?

§ ME PM Bn Illetékes hely közli, hogy hivatalos rendelkezések értelmében a kivándorló utlevéllel kiutazó a Magyar Nemzeti Bank engedélyével személyenként legfeljebb 5000 forint értékű ingóságot és 2000 forint értékű meg nem haladó személyes használatra szolgáló ékszort vihetnek magukkal. /MTI/

Megszámlálják a központi városházán megforduló ügyfeleket

Bp & Vr/Hm/PM Bn A központi városháza helyiségeinek racionalisabb beosztása érdekében elrendelte a polgármester, hogy a január 17-től 22-ig terjedő napokon meg kell számlálni a városházán a hivatalos idő alatt megforduló ügyfeleket. /MTI/

Feltárták az Eszterházy palota műkincsokot rejtő pincéjét

Kultusz & Hm/PM ME Bn Magyarországon az Eszterházy kincstár ugyanazt a szerepet játszotta, mint más országokban a királyi kincstárak. A kincstár felbecsülhetetlen értékű műkincseket 25 esztendőn keresztül az Iparművészeti Múzeumban letétként őrizték. 1942-ben a gyűjteményt a Nemzeti Múzeum bombabiztos pincéjében helyezték el. 1944-ben a tulajdonos a nemrégiben őrizetbe vett Eszterházy Pál "herceg" a légmentesen záródó ónbetétes ládában őrzött műkincseket közönséges asztalosládákba átrakva a Nemzeti Múzeum pincéjéből elszállíttatta és Tárnok utcai palotájának egyik pincerészebe helyeztette el. 1945 januárjában az ostrom alatt a Tárnok utcai Eszterházy palota rombadőlt és bombatalálat érte azt a pincerészt is, amely a kincstárat rejtette. A "herceg" évekön keresztül nem tett semmi lépést a kincs feltárása és biztonságba helyezése érdekében. Most végre nyomára jöttek a kincstárnak és bombasírhelyéből napvilágra hozták. A kincstár őrizte többek között Mátyás király diszkabátját, Oláh Miklós esztergomi érsek perzsa-brokát köpenyét, Mátyás király sörlogét és romkművű gyűrűjét, továbbá a magyar történelem még számos nevezetes alakjának diszruháját. A disztárgyakon és műkincseken sok kristály és elefántesontborakás szétállott vagy porrá tört, sok gyönyörű textil is pedig elrothadt. Így Eszterházy "herceg" nemcsak a magyar jelent árulta el, hanem a magyar multat is. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter Oltványi Imrénnek, a Nemzeti Múzeum elnökének társaságában felkereste az ásatások színhelyét, hogy személyesen győződjék meg a kár nagyságáról. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. január 15. 15 óra 10 perc

A kasztrendszer, a protekció-felszámolás munkafegyelmező megszilárdítása a városi SZIT munkaprogramjában

Bp & Vr/Hm/FE/PM Gá Ba A városi SZIT csoport ülést tartott, amelyen Radár Erzsébet titkár elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a főváros dolgozó fiataljainak legfontosabb célkitűzése a protekció, a kasztrendszer és a számlálásra kiküszöbölése. Ezután Mohai Sándor ismertette a városi SZIT munkaprogramját s rámutatott arra, hogy a városban dolgozó fiatalok a jövőben még fokozottabb gondot fordítanak a munkafegyelmező és a lelkiismeretességére s folyvoszi a küzdelmet a bürokrácia ellen. A SZIT tagjai biztában vannak a szakmai továbbképzés fontosságával s ezért komolyan és lelkiismeretesen tanulnak, egymással munkaversenyben állnak. A munkaprogram szerint súlyt helyeznek a legkörülményesebb teherbírásságra minden vonalon és többi között a munkaidő helyes beosztására. A SZIT-ben tömörült ifjúság a népi demokrácia szellemében képi magát tovább ideológiailag. Több felszólalás után az értekezlet egyhangú határozattal fogadta el a városi SZIT munkaprogramját. /MTI/

Ratkó Anna a textilipari szakszervezet kibővített összevezetőségi ülésén ismertette az új kollektív szerződést

Zs/Hm/PM Gp Bn A Textilipari Szakszervezet szombat délelőtt kibővített összevezetőségi ülést tartott: az ülésen megjelentek a textilipari üzemek üzemi bizottságainak elnökei is. Az értekezleten Ratkó Anna, a Szakszervezet főtájkára ismertette az új kollektív szerződést. Az új kollektív szerződés - mondotta Ratkó Anna - magába foglalja a dolgozók jogait és kötelezettségeit, összefoglalja a felfeladulási óta elért eredményeket, meghatározza azokat a feladatokat, amelyeket a munkaadóknak a termelés minden területén végre kell hajtania. Az új kollektív szerződés a szocializmus építésénél legelőbbre fogynak lesz.

A kollektív szerződésben nemkevesebből van szó, minthogy 250.000 dolgozó normáját fölül kell vizsgálni. A termelékenység biztos alapja a jól megállapított és megfelelően alkalmazott norma. Ha a normakérdést helyesen magyarázzuk meg a dolgozóknak, ha ezt a kérdést minden munkás előtt jól megvilágítjuk, akkor dolgozóink meg fogják érteni, hogy erre a nagyszabású rendezésre szükség van.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. január 15. 15 óra 20 perc

/Ratkó Anna a textilipari szakszervezet, stb. folyt. /

Zs/Hm/HúG Bn A nagy tapsal fogadott beszéd után az értekezlet résztvevői szóltak hozzá az előadásához.

Kovalovszki Károly, az Óbudai Goldberger gyárból, rámutatott arra, hogy azokban a műhelyekben, ahol átlag 140-150 százalékos teljesítménytérnek el a dolgozók, nem helyes a norma. Mivel a normát az átlagos munkásteljesítmények szerint állapítják meg, lehetetlen, hogy egy műhely minden dolgozója átlagon fölüli munkás legyen.

Róna Ercs - Győri Állami Fonoda - arról beszélt, hogy a szocialista munkakörkölcsel összeférhetetlen olyan fizetést kapnak egyesek, amelyért nem szolgáltak meg.

A győri Varga Gyula hangsúlyozta, hogy a normák rendezése megoldja az üzemekben lépten-nyomon előforduló egyenlenségeket. Amint mondotta, náluk például akad munkás, aki egy szövőgépen dolgozik és a rosszul megállapított norma miatt többet keres, mint az, aki két gépen dolgozik.

Vasúti Döbrentei Károly, a Textilipari Szakszervezet főtájkárhelyettese hangalyozta, a szakszervezeteknek és a bizalmiaknak az a feladatuk, hogy felvilágosítsák a dolgozókat azok a normarendezés fontosságáról. /MTI/

Melagforrásra bukkantak Komló közelében

Kir & NÁ/Hav/HúG ME Bn P á c s , január 15.

A Komló melletti Pócsbudafa község közelében levő Rákosvölgyben bővizű melagforrásra bukkantak. Dr. Vitéz Sándor geológus irányításával folyó furások eredményeként ma már percenkint 200 liter 27 fokos vizet hoznak felszínre. Ha nagyobb vízmennyiséget nyernek, akkor bányászgyógyfürdőt létesítenek a melagforrás helyén. /MTI/

Harminchét embertől esalt ki pénz egy fakitermelő  
Tó & K/Hm/HúG Bn Riegler Károly jómódu agri fakitermelő 37 embertől esalt ki elcsúszottként 1-2.000 forintot azzal az igérettel, hogy fát szállít részükre. Azonban sem fát nem szállított, sem a pénzt nem adta vissza. A tábla három és félévi fogházra ítélte. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 január 15 15 óra 40 perc

A dolgozók követelik: A törvény teljes szigorával sujtssanak le a hazafutó Mindszentyre

ME D/Sk/Hné Bn Az ország minden részéből tömegesen érkeznek a táviratok a miniszterelnökségre, amelyekben az üzemek munkásai, a magyar falvak dolgozó parasztsága és az értelmiségi dolgozók egyhangú örömmel és megelégedéssel üdvözlik Mindszenty letartóztatását s arra kéri a kormányzatot, hogy a törvény teljes szigorával sujtssanak le a hazafutó Mindszentyre és cinkosaira.

" Megelégedéssel és bizalommal tölt el bennünket az a tudat, hogy kormányunk körlelhetetlen szigorral jár el demokráciánk ellenségei ellen akkor is, ha azok pápi palástban folytatják népellenes tevékenységüket" - írják a Bányászati Központ dolgozói.

A szabolaszegycé Népi Bizottság a következő levelet intézte a miniszterelnökséghez:

" A szabolaszi dolgozó parasztság örömmel vette tudomásul Mindszenty letartóztatását. Mindszenty nekünk, dolgozó parasztnak legnagyobb ellenségünk volt, mert aljas eszöködésével arra törekedett, hogy a demokratikus földreformot megdöntse s visszaállítsa a nagybirtokosok és nagytőkésok urí Magyarországot.

A bányászati Népi Bizottság a következőket írja: "Köszönjük, hogy demokratikus kormányunk véget vetett Mindszenty népellenes, uszító tevékenységének. Kérjük, Mindszentyvel és társaival szemben a törvények legszigorubb alkalmazását."

Érkező táviratokat intéztok a miniszterelnökséghez a rózsaszentmártoni bányászok, a mezőhegyesi gépállomás, a Hirdetésokoldégyár, az Országos Ruházati Intézet, az OETL gépgyár, a Tolnai Selyemgyár, a Kőbányai Polgári Serfűző dolgozói, a debreceni famunkások, Széreg, Nagytarcsa, Polány, Felsőmocsolád, Nagycsod, Szomolya községek képviselőtestületei, a gyulai kórház, a budapesti Rádióműhely, a kispesti járásbíró és a külügyminisztérium dolgozói./MTI/

Az albán ügyvivő Szakasits Árpád köztársasági elnökénél ME & Fi/Cy/Hné Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök szombaton délben fogadta Ferdinánd Kosovszky bolgár követet, aki bucsulátogatást tett. Ugyancsen a napon fogadta a köztársasági elnök Dimitor Lamani albán ügyvivőt, aki bemutatkozó látogatást tett./MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 január 15 16 óra 15 perc

Gábor Andor kitüntetőse

ME & Fi/Cy/Hné Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök szombaton megáldta Gábor Andort, a magyar szocialista munkásmozgalmat régi kiváló íróját 65. születésnapja alkalmából. A köztársasági elnök a legmelegebben üdvözölte a munkásmozgály bátor, harcra készítőjét és szívvel-lellyel elszárgottatott volt, majd ányujtotta neki az egész dolgozó magyar nép elismeréséeként a Magyar Köztársasági Erdemrend középh. osztályát./MTI/

A "Bolszvik Párt utja"

Ks/KF/Hné Bn G. A "Bolszvik Párt utja" előadásorozat második előadása január 17-én, kőtfőn este 6 órakor lesz. Kovács István, a MDP központi vezetőségének titkára beszél, az előadás címe: "Az oroszországi szociáldemokrata munkáspárt megalakulása". Az előadás helye: A Városi Színház./MTI/

Kőtfőre összehívték a Függetlenségi Front előkészítő bizottságát

Sa/Sa/Hné ré Kőtfőre, január 17-re összehívték a Függetlenségi Front előkészítő bizottságát, amely az Új Függetlenségi Front programjának és szervezeti felépítésének kidolgozásával van megbízva és, amely a három koalíciós párt és a Szakszervezeti Tanács megbízottaiból áll./MTI/

A magyarországi protestáns és szabad egyházak vezetőinek nyilatkozata

B-/Hné Bn A magyarországi protestáns és szabad egyházak vezetői a következő nyilatkozatot adták ki:

" A magyarországi református egyház nem maradhatott néma azokban az egyházi kérdésekben, amelyeket a "Mindszenty-ügy" idézett föl.

Ebben a kérdésben már elhangzott Barczky Albert püspök rádióelőadása: "Egyház és egyházak Magyarországon" címen, amellyel magunkat azonosítjuk és megállapításait magunkává tesszük.

Három irányban érezzük kötelességünknél a rádiónyilatkozat megállapításából a következőket levonni.

A világ keresztény közvéleménye felé nyomatékosan kiemeljük az említett rádióelőadásból:

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 január 15 16 óráso poro

/A magyarországi protestáns és szabad egyházak vezetőinek nyilatkozata, folytatás./ Bó /Hné Bn

"Az őszinte békeösszeegyeztetés vezette minket arra, hogy az újjáépülő országban az Istentől rendelt felsőbbiséget elismerjük s vele a vallásszabadságot és az egyházi munka szabad lehetőségét biztosító egyezményt kösszük." A nyugati kereszténység honnunkat sürűn meglátogató képviselői - köztük a legtekintélyesebb személyiségek - maguk állapították meg, hogy egyházainknak az Evangélium szolgálatára belső és külső szabadságuk egyaránt megvan. Ezért hangsúlyoztuk többször, hogy az esztorgomi őrök nem vallásszabadságot harcolt, mert ilyen harcra nem is volt szükség, hanem egy politikai küzdelmet vívott. Bármi legyen erről a politikai küzdelmről emberek és egyházak véleménye, mi magyarországi protestánsok tudjuk, hogy a magyar népre és az evangéliumi egyházakra mindmáig gyászos emlékezi a Habsburg-uralom és a vele összefüggő feudális rendszer, amely rendszernek minden restaurációs kísérletét clovo elutasítjuk.

Higyük el a külföldi egyházak vezetői és tagjai - akik igazán hitben és az egyházért való felelősségben élnek - hogy az egyház Magyarországon való ügyének akkor tesszik a legjobb szolgálatot, ha segítik a "Mindszonty-ügyet" az egyház ügyétől olvásztani.

A hazai hívő keresztényeket és az egyházakat arra kérjük: Tegyük meg közös jóakarattal mindent, hogy az egyház ügye teljesen olvásztóadják politikai kísérletektől. Ez mostani helyzetünkben az Istentől rendelt felsőbbiséggel, a Magyar Köztársasággal való megbékélést is jelenti. Legyünk tisztában ezzel a veszéllyel, hogy aki egy politikai kísérlet ügyét az egyház ügyével azonosítja, az egyházat alaptalan gyanunak szolgálatja ki.

Végül szükségünk tartjuk a magyar kormányt kérni, hogy - amint eddig is hangsúlyozta és eslekedte - az egyházat és az Evangélium szolgálatát ezután se azonosítsa akármilyen egyházi látszatban jelentkező politikai akcióval, tehát a jelenlegivel sem." Dr. Balogh Jenő sk. az Egetomos Konvent és Zsinat világi elnöke, dr. Róvász Imre sk. püspök, az Egetomos Konvent és Zsinat lelkeszi elnöke.

Ugyanezt a nyilatkozatot elfogadták: dr. Kiss Ferenc egyetemi tanár sk. Magyar Országos Szabad Egyházak Szövetségének elnöke, dr. Somogyi Imre sk. Magyarországi baptista felekezetek vezető lelkesze, Szócsay János sk. Magyarországi metodista egyház h. szuperintendense, Michnay László sk. az adventista felekezet országos elnöke. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 január 15 17 óra 55 poro

/A MAORT szabatásügy a NOT előtt, 1. folytatás./

TÖ & UL/Sk Kő Hné ME Bn Az első fohá népbirósági ítélet és a peranyag részletes ismertetése után dr. Pártos Imre népfőügyész helyettes szólt fel. Utalt arra, hogy a MAORT elaja Magyarországon terem, a magyar nép tulajdonosa s nem tűrhető, hogy ezt a fontos természeti kincsot a nép ellen fordítsák. Ismertette, milyen károkat okozott az amerikai monopolkapitalisták és a zsoldjukba szegődött hazafutó magyar szabatőrök tevékenysége az országnak. Végül szigorú ítéletet kért.

Papp Simon és Ábel Bódog védőinek felszólalása után 3/4 4 órákor Jankó elnök félbeszakította a tárgyalást és annak folytatását hőtűz raggal 9 órára tűzte ki. Hőtűz folytatják a perbeszédet. /MTI/

---

Beiktatták Hajdu-vármegye új alispánját

Kir & J/m/Hné GÁ Bn D o b r o c o n, január 15. Szombaton iktatták be tisztségébe Hajdu-vármegye új alispánját, Tatár Kiss Lajos hódmezővásárhelyi kötszövő munkást. A fogadalomtétel után Tatár Kiss Lajos székfoglalójában hangsúlyozta, kötelességünk tartja munkaköre minden területén gondosan ügyelni a szocializmus építése felett. Éreghgyi József, miniszteri tanácsos a külügyminiszter üdvözlötét tolmácsolta, majd kijelentette, hogy minden egyes munkásnak és parasztnak a közigazgatásban való elhelyezése még jobban megsejdi-értitja demokratikus fejlődésünket. Ezután a koalíciós pártok és az MNDSZ képviselői üdvözölték az új munkás-alispánt. /MTI/

---

Wonckheim "gróf" lelkiüdvéért imádkoztatta a gyermekeket a reakciós dobozi plébános

Tud & M/H/Hné GÁ Bn B ó k ó s o s a b a, január 15.

A Békésmegyeri Dobox községben a dolgozó parasztság nyílt levélben leplezte le a fekete reakciós helyi képviselőjét, Steib József plébánost, aki a parasztság között folytatja uszítását. Az esztorgomi őrök letartóztatása után - hangzik a levél - Steib József tanyáról-tanyára járva,

de a szöszökről is, fasiszta gyűlölettel uszít a demokrácia és a kommunizmus ellen.

A nyílt levél elmondja, hogy a dobozi plébános kitagadta azokat a tanítókat, akik aláírták az iskolák államosítását, a dolgozó parasztnak gyermeküket arra kényszerítette, hogy a temetőben imádkozzanak "gróf Wonckheim lelkiüdvéért." /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 január 15 18 óra 05 perc

/Wenckheim "gróf" lelkiüdvéért imádkoztatta a gyermekeket, folyt./

D1/FE/Gné/Hné Bn

A doboziasok egyrészt már kérték eltávolítását a debreceni egyházközségtől, de a plébános még ma is a vallás palástja mögül mérgezi a lelkeket és folytatja népiruló üzemeit./MTI/

A köztisztviselők munkáját is normatív szabályozás alá lehet vonni - mondotta a Kuria másodelnöke

Tü & Sz/Hn/Hné G. Bn A Kuria dolgozóinak szombati vitadélutánján a Kuria másodelnöke dr. Somogyi Odon tartott előadást arról, hogy a köztisztviselők munkáját is bizonyos normatív szabályozás alá lehet vonni. Például a községi jegyzők, vagy gépirók munkájánál feltétlenül meg lehet állapítani a normát. A bírói munkánál sokkal nehezebb ez, de ott sem lehetetlen. Annak a közalkalmazottnak, aki eddig is rendszeresen végezte el munkáját, az nem jelent többletmunkát, az átlagon felüli, lelkiismeretes tisztviselőnek pedig jutalmat jelent. - A köztisztviselők érdeke - fejezte be a Kuria másodelnöke - hogy a fejlődésnek a módját is teljes erejével támogassuk./MTI/

Színházi vonalon is érvényesülnie kell a munkásosztály vezetőszerepének - A Színész Szakszervezet főtitkárának nyilatkozata

D1/FE/Gné/Hné Bn Január 18-án tartja IV. országos küldöttközgyűlést a Színész Szakszervezet. Jákó Pál főtitkár a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Napirendünk két legfontosabb pontja az ipari szorvoskodásra való áttérés és kulturpolitikai frontunk megerősítése.  
- Az ipari szakszervezet megalakításának következménye, hogy a jövőben hozzánk tartoznak a színházak műszaki dolgozói is.

- Egyik legfontosabb feladatunk, hogy megindítsuk a harcot a burzsoá ideológia maradványai ellen és ezeket a színházakban teljesen felszámoljuk. El kell tüntetnünk a magyar színházak műsorából az ideológiailag kéros, mérgező hatású darabokat, amelyek még mérgezik népi demokráciánk szellemi életét.

- A színészmunka és színházaknak egyaránt feladatuk, hogy résztvegyenek az új, szocialista-embertípus kialakításának munkájában. Ehhez elsőrendű előfeltétele, hogy maguk a színészek új emberré, szocialista színművészé váljanak. Ez biztosítja majd, hogy feladatuknak olegyet tudnak tenni./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 január 15 19 óra 15 perc

/Színházi vonalon is érvényesülnie kell a munkásosztály vezetőszerepének, folytatás./

D1/FE/Gné/Hné Bn - Természetesen ezek megvalósítására fiatal színjétszó gárdáról is kell gondoskodnunk. Fel kell mutatnunk a kallódó tehetségeket és munkás- és parasztfiatalok széles tömegeiből kell kialakítanunk a magyar realista színjétszás új ifjúgárdáját. Az a célunk, hogy színházi vonalon is érvényesüljön a népi demokrácia vezető osztályának, a munkásosztálynak vezetőszerepe. Ezeknek a kérdéseknek megoldása elsősorban a szakszervezet feladata - fejezte be nyilatkozatát Jákó Pál. /MTI/

A jognak az életből kell kiindulni - Ries miniszter Pécsen

Kir & SJ/m/Hné Bn P é c s , január 15.

Pécs város igazságügyi dolgozói szombaton Ries István igazságügyminiszter és dr. Hajdu Gyula államtitkár részvételével ankétot tartottak. Dr. Kocsis Mihály ítélőtáblai elnök megnyitója után Ries István miniszter hangzottatta a jognak az életből kell kiindulnia. A magyar igazságszolgáltatás az utolsó években igen nagy haladást tett előre, amit nagyban elősegített az, hogy a bírói karból átvoltak azok az elemek, akik nem tudtak elszakadni attól az elavult jogi felfogástól, melyet az egyetem a beléjük oltottak. Az igazságszolgáltatásnak az egyen igazságának a közösség igazságával való összehangoztatását kell keresnie.

A miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után az igazságügyi dolgozók szólaltak fel. A felszólalásokra az igazságügyminiszter és az államtitkár válaszolt./MTI/

Csepeli munkások az "Új Magyarország" bemutatóján

Mé/Gné/Hné Bn Szombaton délután mutatták be ünnepélyes keretek között az Új Magyarország című dokumentum filmet a csepeli filpropagandistáknak.

Abonyi Ferenc, a MOKÉP propaganda osztályának igazgatója bevezetője után Szántó Miklós, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturoszályának vezetője méltatta annak jelentőségét, hogy a csepeli munkások a termelés kérdései mellett olyan fontosnak találják a kulturális problémákat, hogy a csepeli munkások maguk kérték annak a filmnek bemutatóját, amely az ország újjáépítéséről szól, amelyben maguk is tevékenyen résztvettek.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 január 15. 21 óra 05 perc

/Csepeli munkások az "Új Magyarország" bemutatóján, folytatás/

Hó/Gné/Hó Bn - Ezután Lidia Sztjepanova üdvözölte a csepeli munkásokat s elmondta, nagy öröm számára, hogy először a város Csepel munkásainak mutatja be azt a filmet, amelyet ő készített, amely a magyar munkásság dicsőséges munkájának bizonyítéka, azoknak, akik tulajdonképeni gazdái az országnak. Elmondta, hogy éppen március 15-én érkezett Magyarországra, nem tudta a magyar nyelvet, de megértette a magyar dolgozók érzelmeit a szabadság ünnepén, amely szabadságot a Szovjet Hadsereg hozta meg Magyarországnak.

- Olyan keményen és megbiztosan jött a csepeli munkásság - mondta Sztjepanova - dolgoz munkásokkal megismerve a Kommunista Párt jelvényeit, mint győzelmi pályát, hogy én egész szívvel és minden teremtő ihlettel megértettem, hogy a nép az, ahiről filmet fogok készíteni. Igyekeztem a magyar dolgozó nép problémáit a film köztin megörökíteni, igyekeztem annak idejét tenni, amit a hullámon lévő Sztálin-díj megkövetel tőlem.

Sztjepanova beszéde után a csepeli munkások hosszantartó, lelkes tapsal ünnepelték a nagy, Sztálin-díjas rendezőnőt. A film levetítése után a filmpropagandisták megvitatták a filmet. /MTI/

Vasutas-honvéd műsoros est az Északi Fűtőház Mozdonyvezetőinek Otthonában

Ks/Gné/Gné gs Az Északi Fűtőház Családvédelmi Egyesülete és az Északi Fűtőház Vasutas Szakszervezetének helyi csoportja szombaton este vasutas-honvéd műsoros estet rendezett a Fűtőház Mozdonyvezetőinek Otthonában. A műsoros-est megnyitó beszédét Gerő Ernőné mondotta. Beszédében hangsúlyozta a népi demokrácia honvédsége megerősítésének fontosságát. Utána kulturműsor következett, amelynek műsorán szerepelt a Honvéd Kossuth Akadémia ének- és táncosportja, a Vasutas Szakszervezet központi zenekara, szavaltok és énekszámok.

A műsor egyes számait a terem zsufolásig megtelt hallgatósága nagy tetszéssel fogadta és a műsorozatok alatt többször éltette a demokratikus honvédség tagjait. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás. 1949 január 15. 21 óra 35 perc

A társadalmi fejlődés áradatának a szocialista társadalomba kell toroklnia - Hajdu Gyula államtitkár Pécsen

Kir & VG/n/Gné gs Pécs, január 15.

Dr. Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár a pécsi egyetem jogi és államtudományi karának meghívására szombaton délután "Politikai tudomány" címmel előadást tartott az egyetem aulájában, amelyet zsufolásig megtöltött a hallgatóság.

Az előadáson megjelent dr. Ries István igazságügyminiszter is.

Dr. Csokoy István jogikari dékán üdvözlő és bevezető szavai után dr. Hajdu Gyula államtitkár tartotta meg előadását. Az előadás dr. Csokoy István dékán zárószavaival ért véget. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk gs A Meteorológiai Intézet jelenti január 15.-én, szombaton este:

Európaszerte tovább tart a változékony, Közép-Európában a rendkívül szeles idő. Angliában és Franciaországban sokfelé esik az eső és a hőmérséklet 10-15 fok körül van, az Alpok környékén és Ukrajnában erősen havazik. Hazánkban a ma hajnalban bekövetkezett főváltás az egész országban havazást okozott, majd a megerősödött északnyugati széllel egyre melegebb levegő érkezett úgy, hogy a hőmérséklet a keleti határszélét kivéve 5 fok fölé emelkedett. Szombathelyen 8, Sopronban 7, a fővárosban és az ország nagy részén 6 fokot mértek. A hó az enyhéség következtében csaknem mindenütt elolvadt. A csapadék mennyisége a 2 milliméter alatt maradt.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengersizintje átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzat.

Várható időjárás vasárnap estig: Időnként élénk, északnyugati, északi szél. Felhőátvonulások, többfelé kisebb fűtő havazás, vagy záporosó. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Vége.

K